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Ομιλία Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

 

Απολογισμός Έργου ΥΔΔΤ 

Ιούλιος 2021-Φεβρουάριος 2023 

 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη 21/02/2023 

Προεδρικό Μέγαρο 

 

Καλημέρα σε όλους. 

 

Να σας καλωσορίσω και να σας ευχαριστήσω για την εδώ παρουσία σας. 

 

Δίνουμε σήμερα τα πεπραγμένα του Υπουργείου μας για τους τελευταίους 20 μήνες. 

 

Ενός υπουργείο με πολλές και διαφορετικές αρμοδιότητες αλλά όλες εξίσου σημαντικές 

και απαιτητικές. 

 

Στο σύντομο χρονικό διάστημα που είχα ως Υπουργός κατέβαλα κάθε δυνατή 

προσπάθεια και φεύγω ικανοποιημένη, για αυτό που πετύχαμε. 

 

Θα ξεκινήσω από το νομοθετικό μας έργο. 

 

Όπως βλέπετε στην οθόνη, ετοιμάσαμε πέραν των 80 νομοσχεδίων/ κανονισμών, και 

κινούμενοι στον δρόμο της συναίνεσης, πετύχαμε την υπερψήφιση 46 εξ αυτών. Και να 

εκφράσω τις ευχαριστίες μου στις πολιτικές δυνάμεις, την Επιτροπή Νομικών, τη νομική 

υπηρεσία σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 

 

Τα υπόλοιπα εκκρεμούν στις επιτροπές της Βουλής. 

 

Το νομοθετικό μας έργο, συμπληρώθηκε από δράσεις και πολιτικές. 

 

148 προτάσεις που καλύπτουν όλους τους τομείς του Υπουργείου μας προωθήθηκαν 

και εγκρίθηκαν από το ΥΣ. 

Αυτά λέγοντας, κάνουμε αρχή με τον τομέα της δικαιοσύνης. 

Για να είμαστε ένα σύγχρονο, ευρωπαϊκό και ευνομούμενο κράτος οφείλουμε να 

κτίσουμε ένα ευέλικτο, γρήγορο και ποιοτικό δικαστικό σύστημα. 

Για αυτό και αλλάζουμε το πρόσωπο της Κυπριακής Δικαιοσύνης, μέσα από μια 

ολιστική μεταρρύθμιση. 
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Και αν κάτι θέλω να επισημάνω είναι πως 

 

Η ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΕΔΩ. 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΗ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΣΤΑ ΝΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ. 

 

Και αυτό το αφήνω στον νέο υπουργό. 

 

Ήδη προς αυτή την κατεύθυνση εργάστηκα. 

 

Ξεκινώντας από τη μεταρρύθμιση των επαρχιακών δικαστηρίων. Ετοίμασα 

τροποποιητικό νομοσχέδιο για εκδίκαση μικρών ποινικών και αστικών διαφορών. Το 

οποίο συζητούμε σε επιτροπή με εκπροσώπους όλων των κομμάτων, του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου, του ΠΔΣ και της ΝΥ. 

 

Με την ίδια επιτροπή συζητήσαμε επίσης το θέμα της αναθεώρησης της δικαιοδοσίας 

των διοικητικών δικαστηρίων, για το οποίο αναμένονται εισηγήσεις από 

εμπειρογνώμονες. 

 

Για τις εναλλακτικές μορφές επίλυσης διαφορών, θεωρώ ότι είναι ένα σημαντικό 

εργαλείο. 

 

Ήδη ολοκληρώθηκε και ψηφίστηκε η διαμεσολάβηση στις οικογενειακές υποθέσεις. Ενώ 

ετοιμάσαμε νομοσχέδιο για την υποχρεωτική διαμεσολάβηση σε μικρές διαφορές. 

 

Δεν είχα τον χρόνο να ολοκληρώσω τον εκσυγχρονισμό όλων των μεθόδων. Αλλά για 

όλες έχει ξεκινήσει η διαβούλευση και ευελπιστώ πως ο επόμενος υπουργός θα 

συμμεριστεί την άποψή μου για τη σημασία τους. 

 

Το νομοθετικό έργο συμπληρώνεται από έργα. Στα οποία δεν θα εγκύψω. 

- Το e-justice παραδίδεται το 2023. 

- Το digital audio recording το αργότερο μέχρι το 2025,  

- Η δημιουργία ανεξάρτητης Υπηρεσίας Διοίκησης Δικαστηρίων. Παραδόθηκε 

η τελική μελέτη με στόχο να ολοκληρωθεί τα επόμενα 2 χρόνια. 

- Για τους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας και το πρόγραμμα Εκδίκασης 

Καθυστερούμενων Υποθέσεων (Backlog) θα αναφερθώ στη συνέχεια. 

 

Όλα αυτά οδηγούν στο επόμενο βήμα, που θα φέρει το επιθυμητό αποτέλεσμα για το 

οποίο σχεδιάστηκαν τα νομοσχέδια και τα έργα. 
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Δυστυχώς δεν υπάρχει ένα μαγικό ραβδί ώστε ο πολίτης να δει άμεσα τα 

αποτελέσματα. Ωστόσο, το Ανώτατο Δικαστήριο προχωρά εντατικά και έχει δώσει 

δείγματα που με κάνουν να είμαι αισιόδοξη πως από φέτος μέχρι και το 2025 θα δούμε 

το αποτέλεσμα και θα δώσουμε στον πολίτη αυτό που δικαιωματικά του ανήκει. 

 

Τη γρήγορη και ποιοτική απονομή της δικαιοσύνης. 

 

Σημαντικό όμως για μας είναι να χτίζουμε και σχέσης νομικής συνεργασίας και έκδοσης 

φυγόδικων με τρίτες χώρες.  

 

Για αυτό εργαστήκαμε και προσθέσαμε στις χώρες διμερών συμφωνιών, ακόμα 2, το 

Καζακστάν και την Ιορδανία. 

 

Ψηλά στις προτεραιότητές μου ήταν και η εικόνα της Κύπρου στην ΕΕ, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων μου. 

 

Επεδίωξα και είχα συνεργασία με 

 

το Venice Commission για θέματα δικαιοσύνης, 

της Grevio, για θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

και της Greco, για θέματα καταπολέμησης διαφθοράς. 

 

Παράλληλα μέσω των ομολόγων μου, προώθησα μεταξύ άλλων:  

• Το μεταναστευτικό πρόβλημα και την εργαλιοποίηση του από την Τουρκία.  

• Την ένταξη της Κύπρου στο χώρο του Σένγκεν και την πρόσβαση στο σύστημα 

πληροφοριών SIS, που είναι έργο της Αστυνομίας μας και θα βοηθήσει στην 

αντιμετώπιση του σοβαρού και διασυνοριακού εγκλήματος. Είμαι στην ευχάριστη 

θέση να σας ενημερώσω πως βρισκόμαστε μόλις 1 βήμα πριν την εξασφάλιση της 

πρόσβασης στο συγκεκριμένο σύστημα. 

 

Πάμε στο Σχέδιο Ανάκαμψης, στο οποίο το Υπουργείο μας είχε το δικό του μερίδιο 

συμβολής και αυτό αποτέλεσε μια ξεχωριστή προσπάθεια, ώστε να επιτευχθούν οι 

στόχοι. 

 

Με Τέσσερα ορόσημα τα οποία βλέπετε στην οθόνη και τα οποία ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΕΝΤΟΣ 

ΤΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ ΠΛΑΙΣΙΩΝ. 
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Όχι μόνο φτάσαμε τους στόχους που περιλαμβάνονταν στην 1
η
 αίτηση, αλλά έχουμε 

ήδη υλοποιήσει ορόσημα του σχεδίου που περιλαμβάνονται σε επόμενες φάσεις, με την 

ουσιαστική και καταλυτική συμβολή του Ανωτάτου Δικαστηρίου και του Υφυπουργείου 

Καινοτομίας. 

 

Όπως: 

• Τα θέματα τεχνολογίας. 

• Η μείωση του backlog. 

• Οι εκπαιδεύσεις στη Σχολή Δικαστών (αφού εκπαιδεύτηκαν για τους 

Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας 114 δικαστές, αντί 110 που ήταν ο στόχος & 

οι Δικαστές έχουν παρακολουθήσει πέραν των δύο σεμιναρίων το 2022.) 

• Οι Κανονισμοί Πολιτικής Δικονομίας, 1η Σεπτεμβρίου 2023. 

 

Ψηλά στην ατζέντα μου είναι τα θέματα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ισότητας. 

 

Σε μια δημοκρατική κοινωνία το κράτος οφείλει να δημιουργεί συνθήκες συμπερίληψης, 

προστασίας και ισότητας. 

 

Για αυτό και εμείς ακούσαμε. Ακούσαμε τις γυναίκες, τα παιδιά, την οικογένεια, τα 

ΛΟΑΤΙ άτομα. Ακούσαμε τα προβλήματα και εντοπίσαμε τα κενά. 

 

Και μέσα από ριζοσπαστικές μεταρρυθμιστικές προτάσεις, δώσαμε τον εξοπλισμό και 

την πανοπλία που χρειάζονται για να νιώθουν ασφάλεια και ισονομία. 

 

Από νομοθετικής πλευράς, 

 

Το νομοσχέδιο για τη νομική αναγνώριση ταυτότητας φύλου, ένα διαχρονικό αίτημα της 

ΛΟΑΤΙ+ κοινότητας, που κάναμε πράξη, είναι υπό συζήτηση στη Βουλή. 

 

Πρόσθετα ποινικοποιήσαμε όλες τις μορφές βίας κατά των γυναικών όπως επίσης την 

παρενόχληση και την παρενοχλητική παρακολούθηση. 

 

Συν το χρόνο τρέξαμε διάφορα σημαντικά έργα και δράσεις. 

 

Συστάθηκε ο Εθνικός Συντονιστικός Φορέας για την πρόληψη και καταπολέμηση της 

βίας κατά των γυναικών. 
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Μόλις προχθές εγκρίθηκε η πρώτη Εθνική Στρατηγική και το πρώτο Εθνικό Σχέδιο 

Δράσης για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών 2023-2028, 

που το θεωρώ καίριας σημασίας. 

 

Και παράλληλα η άρση των δύο επιφυλάξεων που είχε θέσει η Κύπρος και αφορούν 

στη Δικαστική Δικαιοδοσία και στο καθεστώς διαμονής θυμάτων που εξαρτώνται από το 

σύζυγο. Για την τρίτη που αφορά αποζημίωση θυμάτων βίας, θα ετοιμαστεί μελέτη 

οικονομικού αντίκτυπου και θα ληφθεί τελική απόφαση πριν τον Σεπτέμβριο. Έτσι 

είμαστε ένα βήμα πριν την πλήρη εναρμόνιση με τη Σύμβαση. 

 

Προωθήσαμε επίσης τη δημιουργία του ενιαίου αρχείου στατιστικών στοιχείων για όλες 

τις μορφές βίας, εργαλείο που θα μας βοηθήσει στη στοχευμένη αντιμετώπιση του 

φαινομένου. 

 

Και πλέον κάνουμε ακόμη ένα βήμα για τη φιλική δικαιοσύνη προς τα παιδιά. 

 

Για τη δημιουργία του ειδικού χώρου κράτησης ανηλίκων, εγκρίθηκε το κονδύλι που 

απαιτείται και περιλαμβάνεται στους προϋπολογισμούς για το 2023.  

 

Η λειτουργία του θα δοθεί στον ιδιωτικό τομέα με το δημόσιο όμως να έχει την ευθύνη 

της ασφάλειας και της φύλαξης. 

 

Πλέον απομένει να προκηρυχτεί ο διαγωνισμός, οι όροι του οποίου είναι έτοιμοι. 

 

Συμπληρώνοντας το νομοθετικό έργο και επειδή πιστεύουμε πως όσους νόμους και να 

περάσουμε η ουσιαστική αλλαγή, θα έρθει μόνο με την αλλαγή κουλτούρας, 

προχωρήσαμε σε δράσεις:  

 

• Μνημόνιο Συνεργασίας με το Ηνωμένο Βασίλειο για την προστασία & προώθηση 

των δικαιωμάτων των ΛΟΑΤΙ+ ατόμων στον χώρο εργασίας. 

• Σε συνεργασία με την Αγγλική Κυβέρνηση και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

οργανώσαμε με επιτυχία το Πανευρωπαϊκό συνέδριο IDAHOT+ με συμμετοχή 

250 ατόμων. 

 

Παράλληλα, μέσα από κονδύλια ύψους 290.000 ευρώ το χρόνο, δώσαμε τη δυνατότητα 

σε διάφορες οργανώσεις να πραγματοποιήσουν δράσεις και δραστηριότητες  για 

προαγωγή της ισότητας των φύλων. 
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Τέλος προχωρήσαμε με την υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού 

Σχεδίου Δράσης για την Προστασία και Προαγωγή των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων. 

 

Η Καταπολέμηση της εμπορίας προσώπων αποτέλεσε ξεχωριστή προσπάθεια, τομέας 

στον οποίο κύριο ρόλο διαδραμάτισε η Αστυνομία μας. 

 

Η Κύπρος είχε υποβιβαστεί από το Αμερικανικό Υπουργείο Εξωτερικών για το θέμα 

αυτό. 

 

Μελετήθηκαν τα κενά και οι αδυναμίες οι οποίες οδήγησαν τη χώρα μας σε φτωχά 

αποτελέσματα και έτυχαν χειρισμού μέσα από νέες δράσεις και πολιτικές. 

Κατορθώσαμε να εξασφαλίσουμε 9 καταδίκες σε υποθέσεις trafficking το 2022 και μαζί 

με τις εντατικές μας ενέργειες πετύχαμε την Αναβάθμιση της Κύπρου στην κατηγορία 1. 

 

Την προσπάθεια αυτή στήριξαν τα μνημόνια συνεργασίας με το Υφυπουργείο 

Κοινωνικής Πρόνοιας και το Υπουργείο Εργασίας. 

 

Και μάλιστα μόλις προχθές, καταφέραμε στα πλαίσια του δεύτερου μνημονίου να 

εντοπίσουμε 14 θύματα εργασιακής εκμετάλλευσης. 

 

Προχωράμε με την Πυροσβεστική μας Υπηρεσία. 

 

Επικεντρωθήκαμε στην ολοκλήρωση ακόμη μιας θεσμικής μεταρρύθμισης, την 

αυτονόμηση της Υπηρεσίας. 

 

Εξαιρετικής σημασίας θεωρώ τη μελέτη που ολοκληρώθηκε και την εφαρμογή 

συστήματος, που θα δίνει εικόνα σε Παγκύπρια βάση και σε πραγματικό χρόνο, έτσι 

ώστε να εντοπίζονται άμεσα και να τυγχάνουν διαχείρισης μια πυρκαγιά ή άλλα 

φαινόμενα φυσικών καταστροφών. Θα γίνει σε 2 φάσεις, με την πρώτη να εφαρμόζεται 

πριν τον Ιούνιο. 

 

Σε νομοθετικό επίπεδο πετύχαμε την ψήφιση του Νόμου για τους Εθελοντές 

Πυροσβέστες μας. 

 

Και τέλος δώσαμε κίνητρα στο προσωπικό μας με την αντίστοιχη αναβάθμιση των 

μισθολογικών κλιμάκων. 

 

Επενδύσαμε όμως και στην κτιριακή ανάπτυξη. 
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Ολοκληρώσαμε 3 έργα, του Κεντρικού Πυροσβεστικού Σταθμού Λεμεσού, του 

Πυροσβεστικού Σταθμού για το Ενεργειακό Κέντρο Βασιλικού, στο Μαρί και του 

Πυροσβεστικών Σταθμού Υπαίθρου Κυβίδων ύψους 9,5 εκατομμυρίων. 

 

Και εντός του 2023 η κατασκευή του Συντονιστικού Έργου οι Σταθμοί Αγίας Νάπας και 

Πάχνας. 

 

Το πρόσφατο Πρωτόκολλο που υπογράψαμε με το πυροσβεστικό σώμα Ελλάδος, 

ενισχύει και θεσμοθετεί τη συνεργασία μας, με τον άμεσο συντονισμό μεταξύ των 

Κέντρων Επιχειρήσεων των δύο χωρών. 

 

Δημιουργείται πλέον η προοπτική, Κύπρος και Ελλάδα, υπό την ομπρέλα της 

Ευρωπαϊκής μας οικογένειας, να αποτελέσουμε μέρος μιας ευρύτερης συνεργασίας 

στην περιοχή της Μεσογείου. 

 

Γιατί μόνο μέσα από ευρύτερες συνεργασίας, μπορούν να αντιμετωπιστούν τέτοιου 

είδους φυσικές καταστροφές, όπως είδαμε και στην Τουρκία. 

 

Και επιτρέψτε μου σε αυτό το σημείο να εκφράσω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια στις 

οικογένειες των θυμάτων και ειδικότερα των Τουρκοκύπριων συμπατριωτών μας. 

 

Και πάμε στο Κρατικό Αρχείο μας, το οποίο αποτελεί το μεγαλύτερο αρχειακό ίδρυμα 

στην Κύπρο. 

 

Διέσωσε μέχρι σήμερα αρχεία 18 χιλιομέτρων μήκους ραφιών, τα οποία 

διαφυλάσσονται, συντηρούνται και ψηφιοποιούνται. 

 

Φροντίσαμε για την Μεταστέγαση σε νέο προσωρινό κτίριο, μέχρι την ανέγερση ενός 

Ενιαίου Κτιρίου, στο οποίο θα στεγάζονται όλες οι λειτουργίες του Κρατικού Αρχείου. 

 

Και δώσαμε στους ερευνητές μας την δυνατότητα της Δωρεάν φωτογράφησης των 

αρχείων. 

 

Ενώ παράλληλα αποφασίστηκε  να ξεκινήσει η μελέτη για ανέγερση του Κτιρίου Ενιαίου 

Αρχειοφυλάκιου και Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 

Πάμε στην Αστυνομία Κύπρου. 
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Στο μικρό διάστημα των 20 μηνών που είχα, επικεντρώθηκα στην προώθηση της 

μεταρρύθμισης του σώματος μέσα από μια μελέτη αναδιοργάνωσης, η οποία γίνεται 

πρώτη φορά από την ίδρυση της Δημοκρατίας, με τη συνδρομή εμπειρογνωμόνων και 

σε συνεργασία πάντοτε με την ηγεσία της δύναμης. 

Το έργο είναι χωρισμένο σε 3 φάσεις με την πρώτη να έχει ολοκληρωθεί τον περασμένο 

Δεκέμβριο. 

 

Ενώ οι επόμενες δύο φάσεις βρίσκονται σε πλήρη παράλληλη εξέλιξη. 

 

Τα κουτάκια που βλέπετε αντιστοιχούν στις κύριες διαδικασίες στις οποίες προβαίνει το 

σώμα και πλέον μέσα από την αναδιοργάνωση αξιολογούνται περνούν από αξιολόγηση 

στη βάση των 3 C: Command, Control, Communication. Δηλαδή δίνουμε έμφαση στην 

διοίκηση, τον έλεγχο και την επικοινωνία, ώστε να εκσυγχρονίσουμε όλα τα επίπεδα. 

 

Και ξεκινήσαμε από τους Frontliners μας, αυτούς που έρχονται σε επαφή με τους 

πολίτες. Για παράδειγμα, 

 

Αλλάζει η δομή του τηλεφωνικού συστήματος. Πλέον θα υπάρχει ένα Παγκύπριο 

τηλεφωνικό κέντρο το οποίο δέχεται τις κλήσεις και ανάλογα θα αξιολογεί την 

πληροφορία και θα την παραπέμπει σε αυτούς πρέπει, έτσι ώστε να γίνεται άμεσος 

χειρισμός. 

 

Αλλάζει ο τρόπος με τον οποίο γίνεται η συλλογή και η αξιολόγηση των πληροφοριών. 

Πλέον η Αστυνομία μας θα δέχεται καταγγελίες μέσω τηλεφώνου, email ή ακόμη και 

από πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης όπως Facebook, Instagram κτλπ 

 

Βασικότεροι στόχοι της αναδιοργάνωσης είναι: 

 

Να ενισχύσουμε τη σχέση εμπιστοσύνης και συνεργασίας μεταξύ της Αστυνομίας και 

των πολιτών, δίνοντας έμφαση σε αυτούς που έρχονται σε άμεση επαφή με τον κόσμο. 

 

Να ενισχυθεί η επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα και Να εκσυγχρονιστούν οι 

διαδικασίες του μοντέλου αστυνόμευσης και διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού. Ώστε 

να δρούμε προληπτικά, άμεσα και καταλυτικά. 

 

Να συγχρονιστούν φυσικά με τα νέα τεχνολογικά και κοινωνικά δεδομένα, η εκπαίδευση 

και ανάπτυξη των μελών μας. 

 

Στο ίδιο πλαίσιο προχωρήσαμε και σε άλλες δράσεις. 
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Δώσαμε κίνητρα στους αστυνομικούς μας με την Αναβάθμιση των μισθολογικών 

κλιμάκων, επηρεάζονται θετικά συνολικά 4525 μέλη. 

 

Ενισχύσαμε το Ανθρώπινο Δυναμικό. Το 2022 έχουν γίνει 186 προσλήψεις 

Αστυνομικών και 50 προσλήψεις Ειδικών Αστυνομικών ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη οι 

διαδικασίες για πλήρωση των 705 κενών θέσεων. 

 

Ολοκληρώσαμε τις διαδικασίες και προσλαμβάνονται άμεσα οι πρώτοι 255 

συμβασιούχοι ειδικοί αστυνομικοί για την επιτήρηση της πράσινης γραμμής. 

Στον πίνακα μπορείτε να δείτε τις προαγωγές που πραγματοποιήσαμε εντός του 2022. 

 

Παράλληλα με το ανθρώπινο δυναμικό επενδύσαμε και στα κτιριακά και στα έργα 

ανάπτυξης της δύναμης. 

 

Συγκεκριμένα ολοκληρώσαμε, με 6 νέους/ανακαινισμένους αστυνομικούς σταθμούς και 

αγοράσαμε 100 υπηρεσιακά οχήματα. 

 

Και εντός του 2023: 

 Ολοκληρώνονται άλλα 9 βελτιωτικά έργα σε σταθμούς και ξεκινούν 6 νέα έργα, 

μεταξύ αυτών το ελικοδρόμιο στη Λινού. 

 

 Και τίθεται σε τροχιά υλοποίησης το νέο Αρχηγείο Αστυνομίας, με τη διεξαγωγή 

μελέτης. 

 

Προχωρήσαμε όμως και σε ευρύτερες εκσυγχρονιστικές αλλαγές. 

• Προωθήσαμε ειδικό έργο εκτέλεσης ενταλμάτων και προστίμων και για το 2022 
είχαμε αύξηση κατά 13% σε σχέση με το 2021. 

• Προχωρήσαμε στη σύσταση της ποδηλατικής Αστυνομίας και της Αστυνομίας για 

τα ζώα. 

• Προσαρμοζόμαστε με τα νέα τεχνολογικά δεδομένα με τη ψηφιοποίηση των 

διαδικασιών της Αστυνομίας. 

• Δημιουργούμε τα Τοπικά Συμβούλια Πρόληψης για να ενισχύουμε τη σχέση 

Αστυνομίας και Τοπικών Κοινοτήτων που βασίζεται στη συμμετοχική 

αστυνόμευση. 

• Αναθεωρήσαμε τα Πρωτοκόλλα της Αστυνομίας για τη διερεύνηση υποθέσεων 

σεξουαλικής βίας. 

 

Και ερχόμαστε στην οδική ασφάλεια. 
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Το 2022 είχαμε αισθητή μείωση κατά 20% στις οδικές συγκρούσεις και 18% στις 

θανατηφόρες οδικές συγκρούσεις, σε σχέση με το 2021. 

 

Σε συνεργασία με το Υπουργείο Επικοινωνιών, Μεταφορών και Έργων προχωρήσαμε 

στην εγκατάσταση ακόμη 20 σταθερών και 16 κινητών καμερών και αναμένεται να 

λειτουργήσουν 03/2023. 

 

Η αστυνομία μας για τα θέματα πρόληψης το 2022 προχώρησε σε: 

 

546 διαλέξεις τις οποίες παρακολούθησαν 15,500 άτομα,  

128 επισκέψεις στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής από 4600 μαθητές 

και 56 βιωματικά εργαστήρια σε στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς τα οποία 

παρακολούθησαν 4000 στρατιώτες. 

 

Πάμε στο τμήμα φυλακών. 

 

Η προστασία των δικαιωμάτων των κρατουμένων και η ομαλή επανένταξή τους στην 

κοινωνία παραμένει το επίκεντρο της πολιτικής που ακολουθούμε και με επιτυχία 

εφαρμόζεται από τη Διεύθυνση των Φυλακών. 

 

Αυτό αποδεικνύεται από τους χαμηλούς δείκτες υποτροπής καταδίκων που εκτίουν την 

ποινή τους και επανεντάσσονται στην κοινωνία. 

Ενώ προχωρήσαμε σε βελτιωτικά έργα υποδομών και αγορά εξοπλισμού πέραν των 3 

εκατομμυρίων.  

 

Αλλά και σε προσλήψεις 20 μόνιμων και έκτακτων δεσμοφυλάκων. Ενώ εγκρίθηκαν 12 

θέσεις για τη φύλαξη του χώρου κράτησης ανηλίκων.  

 

Οι Φυλακές μας ωστόσο δέχτηκαν πιέσεις από δύο κατευθύνσεις, με σοβαρές 

προκλήσεις να προκύπτουν. 

 

Η μία αφορά στον υπερπληθυσμό των Φυλακών και όπως αποφάσεις του 

κακουργιοδικείου κατέδειξαν η διακίνηση παράνομων κινητών τηλεφώνων στις φυλακές 

και η χρήση τους για διάπραξη ποινικών αδικημάτων εκτός των Φυλακών. 

 

Οι αυξημένες μεταναστευτικές ροές και διάφοροι άλλοι παράγοντες επιδείνωσαν 

σοβαρά το πρόβλημα του υπερπληθυσμού. 
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Ο μόνος τρόπος για να λυθεί οριστικά και αποτελεσματικά το πρόβλημα του 

υπερπληθυσμού είναι κατά την άποψη μου η δημιουργία νέων φυλακών μπορεί να 

επιλυθεί και αυτό δεν μπορούσε να επιτευχθεί μέσα σε 20 μήνες. 

 

Ωστόσο, προχωρήσαμε σε άμεσες ενέργειες, μεταξύ των οποίων: 

• Εφαρμογή συστήματος ηλεκτρονικής επιτήρησης καταδίκων. 

• Ολοκλήρωση Νομοσχεδίου για επέκταση του θεσμού και στους υποδίκους, που 

βρίσκεται στη ΝΥ. 

• Διευθέτηση για κατά προτεραιότητα εξέταση των αιτήσεων ασύλου κρατουμένων. 

• Προσπάθεια Εξεύρεσης εναλλακτικών χώρων που εύκολα να τύχουν 

μετατροπής σε χώρους Φυλακών. 

 

Για το δεύτερο πρόβλημα της παράνομης χρήσης κινητών τηλεφώνων λήφθηκε 

απόφαση. 

 

Για την αναβάθμιση του υφιστάμενου λογισμικού ώστε να καλύπτονται όλες οι 

συχνότητες που λειτουργούν εντός των Φυλακών και πρόσθετα να εντοπίζεται το κινητό 

και να κατάσχεται. 

 

Ακολούθησε μια άγονη δημόσια συζήτηση ενώ προέκυψαν τεχνικά προβλήματα που 

χειρίζεται η αρμόδια υπηρεσία που δεν ξεπεράστηκαν ακόμη προκειμένου το σύστημα 

της απενεργοποίησης να ολοκληρωθεί. 

Θα ενημερώσω σχετικά τον/την νέο/νέα Υπουργό και εύχομαι να ξεπεραστούν τα 

προβλήματα γρήγορα. 

 

Η ταυτόχρονη απουσία της κας Άννας Αριστοτέλους και της κας Αθηνάς Δημητρίου 

δημιούργησε ένα επιπρόσθετο πρόβλημα. Πρωταρχικό μου μέλημα ήταν να μην 

μείνουν οι φυλακές «ακέφαλες» και να δημιουργηθεί οποιοδήποτε κενό στην εύρυθμη 

λειτουργία τους. Προχώρησαν σε αναπληρωματικό διορισμό προσώπου που πληροί 

όλα τα κριτήρια που απαιτεί η νομοθεσία και σύμφωνα με τις νενομισμένες διαδικασίες. 

 

Σε ότι αφορά το αίτημα για μετακίνηση, υπάρχουν διαδικασίες, υπάρχει νομοθεσία που 

ρυθμίζει τα αιτήματα ιδίως όταν αφορά μη εναλλάξιμο προσωπικό, όπως η παρούσα 

περίπτωση. Η ευθύνη μου ήταν να αξιολογήσω την κατάσταση και τα προβλήματα που 

ενδεχομένως να προκύψουν από μία τέτοια μετακίνηση. 

 

Πρόθεσή μου ήταν με την επιστροφή τους, σε προσωπική συνάντηση, μέσα από ένα 

εποικοδομητικό διάλογο και με σοβαρότητα να συζητηθούν όλα τα θέματα για εξεύρεση 

της κατάλληλης διευθέτησης. 
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Δυστυχώς το θέμα παραμένει σε εκκρεμότητα λόγω της συνεχιζόμενης απουσίας της 

κας Αριστοτέλους και της κας Δημητρίου μέχρι της 9 Μάρτιου του 2023. 

 

Κλείνοντας να ευχαριστήσω όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και τους εκπροσώπους 

του τύπου για τη συνεργασία μας τους τελευταίους 20 μήνες. 

 

Γνωρίζω πως σε αρκετές περιπτώσεις που αναμένατε κάποιο δημόσιο σχόλιο ή μια 

τοποθέτηση της Υπουργού, δεν το έπραξα. Ήταν μια συνειδητή μου απόφαση να 

χρησιμοποιώ το βήμα που μου δίνεται με φειδώ και όταν έχω κάτι ουσιαστικό να πω. 

 

Άλλωστε υπηρετώ ένα υπουργείου στο οποίο πολλά θέματα δεν προσφέρονται για 

δημόσιες τοποθετήσεις. Είναι θέματα ασφάλειας. Και πολλά δεν μπορούν να λεχτούν 

προκειμένου το κοινό να έχει πλήρη εικόνα. 

----------- 

Τέλος, να πω πως όσα πετύχαμε δεν είναι έργο που ανήκει στον υπουργό αλλά στους 

συνεργάτες και λειτουργούς που στάθηκαν δίπλα μου. Σε όσους βρίσκονται εδώ 

σήμερα αλλά και αυτούς που είναι τώρα στα γραφεία τους, θέλω να πω ένα μεγάλο 

ευχαριστήσω από καρδιάς για την εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε. 

 

Θα ήθελα να τελειώσω λέγοντας ότι μέσα από την σύντομή μου εμπειρία στο 

Υπουργικό αξίωμα κατέληξα στο συμπέρασμα πως για να φέρεις αποτέλεσμα, 

απαιτείται προετοιμασία και καλή γνώση των θεμάτων. 

 

Πάντα μπορεί να βρεθεί η λύση φτάνει να υπάρχει διάθεση σύνθεσης, συγκερασμού και 

συναίνεσης και υπομονή. Χωρίς όμως να ξεφεύγουμε από το στόχο. 


